

# 坚决打赢怒江深度贫困脱贫攻坚战

■ 纳云德



党的十九大报告指出，坚决打赢脱贫攻坚战。要动员全党全国全社会力量，坚持精准扶贫、精准脱贫。注重扶贫同扶志、扶智相结合，深入实施东西部扶贫协作，重点攻克深度贫困地区脱贫任务，确保到二〇二〇年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困，做到脱真贫、真脱贫。

当前，怒江正处于决战脱贫攻坚、决胜全面小康的关键时期，亟须全州各级干部解放思想、推动落实、争先进位、比学赶超，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，真正把脱贫攻坚抓在手上、扛在肩上，坚决打赢怒江深度贫困脱贫攻坚战。

## 提高站位 牢记使命

习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上指出：“脱贫攻坚本来就是一场硬仗，而深度贫困地区脱贫攻坚是这场硬仗中的硬仗。我们务必深刻认识深度贫困地区如期完成脱贫攻坚任务的艰巨性、重要性、紧迫性，采取更加集中的支持、更加有效的举措、更加有力的工作，扎实推进深度贫困地区脱贫攻坚。”这让我们深受鼓舞、信心倍增。

怒江是全国深度贫困“三区三州”之一，目前仍有17.9万贫困人口，贫困发生率达41.6%，是贫中之贫、困中之困、坚中之坚的典型代表，更是习近平总书记一直牵挂和重视的深度贫困地区。我们要深入学习贯彻习近平总书记在深度贫困地区脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神，紧紧抓住党中央、国务院对深度贫困地区脱贫攻坚、特别是“三区三州”重点倾斜支持的重大机遇，深刻领会云南省委“跨越发展、争创一流；比学赶超、奋勇争先”的精神实质、丰富内涵和科学方法，牢固树立“四个

意识”，提高政治站位，增强政治自觉，强化责任担当，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府脱贫攻坚的决策部署，切实增强脱贫攻坚的紧迫感、责任感和使命感，进一步坚定打赢深度贫困脱贫攻坚战的信心和决心，凝聚跨越发展争创一流、比学赶超奋勇争先的强大合力，以过硬的作风和举措，奋力推进脱贫攻坚各项任务落实，坚决打赢脱贫攻坚这场输不起的硬仗。

## 强化学习 提升能力

我们要把加强学习作为提升工作能力的重要手段，把学习作为一种政治责任、生活方式和工作要求。要学理论，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及考察云南重要讲话精神作为重中之重，读原著、学原文、悟原理，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要学政策，准确把握中央和省有关脱贫攻坚的政策精神，紧贴怒江州实际，主动思考、谋划和对接，做好结合文章，把政策转化为实实在在的项目。要学业务，加快知识更新，加强对新科技、新业态、新概念、新产业、新政策、新知识的学习掌握，与时俱进更新知识储备、升级知识结构。

要主动研究思考，深入研究发展的大事，认真思考与群众息息相关的急事，科学处理经济社会发展的要事，勇于探寻工作推不开、局面打不开的症结所在，琢磨寻求破解工作难题的规律和经验，提出思路措施。要大兴调查研究之风，养成重大决策、重大项目开工、重大行动之前做调研的好习惯，准确把握第一手资料，准确把握每个贫困村的贫困特点、成因、解决措施和办法，做到政策清、情况明、措施实。